

# 贵州“跨城低空运输航线”试飞成功

## 2吨级eVTOL航空器,40分钟从修文飞往黄平

本报讯 11月20日14时,贵州高原山区eVTOL(电动垂直起降航空器)跨城低空运输航线试飞启航仪式,在贵阳低空飞行基地隆重举行。此次试飞活动贵州民航集团全程参与,采用的航空器是由峰飞航空科技自主研发的2吨级eVTOL,装载数件应急药品与医疗器械以及特色农产品,从贵州修文县贵阳低空飞行服务基地垂直升空,40分钟内跨越118公里喀斯特地貌区,精准降落至黔东南黄平县旧州通用机场起降点。

在本次试飞过程中,作为贵州低空经济发展的重要参与者,贵州民航集团积极作为发挥专业优势,在空域申报、航线规划、运行保障、试飞场地选址等方面提供全方位的支持与指导,通过快速协调多方空域资源,确保本次试飞的合规性和安全性,也是贵州民航集团将自身专业优势服务于国家低空经济战略的一次生动诠释。

此次试飞成功是贵州低空经济发展的重要里程碑,是贵州民航集团贯彻落实《贵州省低空经济三年行动方案》的重要实践,标志着贵州民航集团在探索低空经济发展的道路上迈出了从“规划图”到“实景图”的关键一步。下一步,贵州民航集团将继续深化与各方合作,着力拓展低空旅游、空中物流、应急救援等多元化应用场景,全力助推贵州省低空经济产业生态加速成形,为全省经济高质量发展注入新动能。

对于未来载货eVTOL在贵州的常态化飞行,贵州民航低空经济发展有限公司作为贵州民航集团统筹低空经济发展业务的

主要载体,将严格遵循民航相关法规,持续优化飞行保障流程。目前,贵州民航低空经济发展有限公司正稳步推进与拥有eVTOL等飞行器的企业深度合作进程,后续将提供eVTOL等飞行器的托管运行、维修保障、专业人才培训等服务,助力贵州低空经济高质量发展。

据悉,该航空器是中国民航“三证齐全”的eVTOL,也是获此认证的全球首架吨级以上eVTOL航空器。功能多元且实用,兼具垂直起降与固定翼巡航能力,可具备载货运输、投放救生筏、灭火弹等功能,适配物流、救援、消防等多场景需求,聚焦山区物流及应急救援等刚需领域,解决传统运输效率低的痛点,相较于传统直升机等运输工具,纯电驱动大幅降低运输成本,能支撑高频次常态化运营。

此次是吨级以上eVTOL首次在云贵高原开展跨城低空物流飞行。贵州“八山一水一分田”的地理特征,导致地面运输长期面临绕行远、时效低、成本高的困境。此次执行任务的航空器专为低空运输场景打造,巡航速度180公里/小时,最大商载400公斤,适用航程200公里,可在复杂气象条件下昼夜飞行,完美适配高海拔山区的物流运输需求,此次试飞成功,也标志着我国吨级eVTOL在山区物流应用领域实现重大突破。

本次试飞可验证载货eVTOL在贵州海拔落差大、气流复杂的山地环境中运输的稳定性与效率,为解决山地农产品、应急



物资等运输难题提供设备与数据支撑。依托贵州现有航空产业基础,带动载货eVTOL零部件制造、维修保养等上下游产业协同,助力低空制造完整生态闭环构建。为山地低空物流常态化铺路,还能延伸至应急医疗配送等场景,推动“低空+物流”“低空+应急”等业态落地。以试飞成果展现贵州低空运营潜力,吸引载货eVTOL相

关企业入驻设厂,为产业引入资金与技术资源。本次试飞活动为贵州破解山地物流、应急救援痛点提供范本,助力贵州低空标准体系完善与产业集聚。未来将引进各类eVTOL,优化山地适配性能,拓展多元应用场景,遵循“由物及人”路线,联动多地打造示范项目,助力贵州低空经济发展。

(贵阳日报融媒体记者 王涛)

## 贵阳贵安开展森林防灭火应急演练

本报讯 为检验森林火灾应急预案实用性,提升多部门协同作战与科学处置能力,切实守护森林资源及群众生命财产安全,11月21日上午,贵阳贵安2025年森林防灭火应急演练在修文县扎佐街道大龙村堰塘湾开展。

此次演练全面检验了贵阳贵安森林火灾应急预案的可操作性,锤炼了各级指挥员应急指挥决策能力,提升了多支扑火队伍战术运用、装备操作及协同作战水平,强化了人员安全防护与自救互救意识。

(贵阳日报融媒体记者 田一鹏)



## 贵阳工商养老系列活动 构筑消防安全立体防护网

本报讯 11月是全国消防宣传月,贵阳工商养老公司紧扣“全民消防 生命至上——安全用火用电”主题,密集开展了一系列内涵丰富、形式多样的安全宣传检查与实战演练活动,织密筑牢消防安全防护网,为公司高质量、可持续发展筑牢坚实屏障。

近日,公司党委书记、董事长薛仁政率领班子成员,深入下属子公司及大型租赁资产一线,开展第四季度安全生产专题调研与消防安全大检查。检查组听取各单位安全责任体系、日常管理、设施维护等汇报,抽查风险防控、应急预案资料,对租赁商户、仓储、酒店等重点场所开展拉网式排查,紧盯消防设施有效性、疏散通道畅通度、电气线路敷设和用气用电规范等关键环节,严查私拉乱接等违规行为,实现安全管理无盲区、全覆盖。

为全面提升全员安全素养与实操技能,11月12日,公司特邀政安消防资深讲师胡晓峰开展消防安全专题培训。公司全体员工、各子公司及托管单位负责人、安全管理员以及租赁商户代表共同参训。胡老师结合近年来发生的典型火灾案例与触目惊心的警示教育视频,围绕火灾成因、报警技巧、初期扑救、疏散逃生等内容授课,解读消防安全“四个能力”建设要点,针对性提出防控措施。参训人员普遍感到受益匪浅,纷纷表示:这次培训极大增强了自身安全防范意识,掌

握了实用有效的消防技能。

知识源于学习,能力成于演练。11月20日,一场模拟真实火灾场景的应急疏散演练在贵阳工商养老宝山苑举行。云岩区民政局、友谊社区相关负责人到场指导,全体工作人员迅速反应,引导入住长者沿着预设的紧急疏散路线快速撤离。演练中还设置了消防器材使用教学环节,工作人员演示了灭火器、消防栓的正确操作方法,锤炼了团队在突发火情下的初期处置能力与协同应急能力,为保障养老机构生命财产安全积累了宝贵的实战经验。

“这次安全月系列活动,构建了‘检查找隐患、培训强意识、演练筑底线’的安全管理工作闭环。”薛仁政介绍,将以此为契机,持续深化安全生产治本攻坚行动,持续健全“人人有责、人人尽责”的安全共治格局,进一步夯实安全管理根基,全力护航养老服务事业行稳致远。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)

## 人民大道桥底污水淌了近一月 管道问题终被“揪出”

本报讯 桥下污水流淌,路面湿滑难行,令青云路周边居民烦心不已。这股污水源头在哪?为何一直无人管?近日,接市民向贵阳融媒问政平台反映的问题后,贵阳市融媒体中心“融媒问政面对面”记者赶赴现场了解情况。目前,建设单位已查明管道隐患并进行处置。

11月15日,在青云路人民大道河滨大桥下,记者找到了市民提及的污水管道。该管道管径约40厘米,距离路面高约5米,管道中正流出如拳头般大的一股污水。污水沿人行道斜坡流淌至青云路,周边人行道及路面残留不少污渍,部分地方已长出青苔。

11月19日,项目建设、运营单位——贵阳市瑞筑城市建设有限公司安监运营部负责人郑刚到场回应。

郑刚告诉记者,经查看设计图纸,该排水管为人民大道二期排污管预留管道,与前方桥头人行道旁的污水井相连,目前暂未使用。11月

10日,该公司联系专业管道疏通单位查看现场。“初步排查是桥头污水井主管堵塞导致,但因这个污水井被施工材料所覆盖,我们又立即联系了施工单位,将建筑材料移开,进一步排查污水井具体堵塞情况。”11月18日上午,经专业人员下井核实,施工单位对桥头污水井进行加盖施工改造,施工中部分建筑砖头及砂石等材料掉入污水井沉砂池内,导致该污水管道堵塞,污水满溢至预留管道。

经过清理,目前,堵塞的污水管道已被疏通,预留管道中已无污水排出。郑刚表示,该公司计划将该预留管道进行封堵,同时加强巡查,保障各管道通畅,避免类似情况出现。

(贵阳日报融媒体记者 杜立 刘庆)



演练活动现场